

## 忆校史 学四史

喜迎建党100周年  
系列报道

# “我为红色储能代言”

## 这所革命传统的校园里掀起了“四史”学习的热潮

上海市中心的繁华地段,坐落着一所具有光荣革命传统的学校——上海理工大学附属储能中学,解放前储能就以“民主革命堡垒,爱国志士摇篮”享誉沪上。作为爱国主义教育基地学校,储能中学近两年来开展了一系列有成效有特色的工作,让学子们更好地传承红色基因。

记者 郭漪



### 参与宣传片,激发爱国情怀

新民主主义时期,储能中学在中国共产党组织的直接领导下,汇集了一大批宿儒名流,启迪教育学生。在党组织的坚强领导和感召下,一批批有志青年学生先后奔赴革命根据地,共40余人。其中8名烈士壮烈牺牲,他们的名字是:张处

### 育宣传片。其中,储能中学作为黄浦区爱国主义教育基地,也参与其中的拍摄。从校史出发的学习,更能引起孩子们的兴趣。结合黄浦区的“四史”学习教育宣传片,同学们在校园里掀起“四史”学习的热潮,激发了每一个学生爱校、爱国的情怀。

记者了解到,储能中学爱国主义教育基地是2020年黄浦区学生社会实践护照(线上版)红色学习圈基地,全体黄浦区学生可以在线上学习储能校史;今年暑期,出于防疫的考虑,同学们无法前往社会实践基地现场观摩学习。

储能中学根据这一特殊情况,积极组织和动员学生参与网上寻访和校史宣讲等实践活动,精心设计了“我为红色储能代言”的暑期特色活动项目。通过参与“找一

### 网上寻访,为红色储能代言

找”、“聊一聊”、“录一录”、“学一学”和“做一做”五个活动,同学们能够加深对校史的了解。

施政老师介绍说,“我为红色储能代言”,是对储能校史教育的有益补充,有效地加强了储能作为爱国主义教育基地的辐射作用,结合了线上和线下的活动,在设计、讨论、录制、研究和实施过程中,都由学生在教师指导下独立完成。“我为红色储能代言”,不仅使本校学生受益,还能使全区学生拓宽“四

史”学习渠道。

“每当我瞻仰这记录着70余年岁月痕迹的回廊,看着那一张张老照片,仿佛走进了储能那段令人激情澎湃、荡气回肠的辉煌历史。”初二(3)班的殷铭禹同学,从预备年级开始就成为了校史陈列馆的学生讲解员。他表示,作为今日的储能学子,要传承的正是这种红色储能精神,所能做的正是努力学习科学文化知识,储藏能量,将来才能够更好地为建设祖国贡献自己的力量。

### 少先队行动起来,激发爱国热情

今年秋天一个庄严的日子,储能预备年级全体少先队员和辅导员,在学校六楼礼堂举行了“学‘四史’,担使命,共成长”少先队建队暨换戴大号红领巾仪式。主持人带领全体少先队员学习了第八次全国少代会精神和习近平总书记贺信内容,倡议全体少先队员在少先队这所大学校里立志向、修品行、练本领,从小培养热爱党、热爱祖国、热爱人民的情怀,让星

星火炬代代相传。

而在几天后的少先队上海理工大学附属储能中学第十一次代表大会上,72名少先队员代表全校360名少先队员出席了主题为“领巾学四史,争做好队员”的会议。少先队员代表、初二(3)班的张婧妍同学表示,这些活动让她加深了对“四史”的认识,让她更加了解革命先辈的优秀精神。“我们学校作为传

承红色基因的学校,对‘四史’教育尤其重视,使我们对中国共产党党史、新中国史、改革开放史及社会主义发展史更加了解。”

依托学校厚重的校史资源,少先队大队部的工作在过去一年也深入了校园的各个角落,带领所有少先队员,在八烈士的精神感召下,激发更多的爱国热情。

### 融合课程中,全方位走进“四史”

在不久前公布的上海市首批百门“中国系列”课程中,储能中学的《上海城市之心的前世今生》赫然在列。课程分为“城市之心的变迁”、“近代商业重镇”、“百年民居与石库门文化”、“红色文化遗迹”、“百年街区与百年中国”、“中国特色社会主义现代化建设新实践”、“城市之心定向赛”等板块,通过采取讲解、合作探究、实践走访、定向行走比赛等多种教

学方式,让中学生走进社区、走近历史,走近建设成就。通过帮助学生了解身边南京东路街区的历史变迁、文化传统、红色遗迹等,理解百年中国的曲折、艰辛、奋斗与自豪。

记者了解到,这门课程已经在储能中学高一、初二两个年级实施了一年,20多名学生在政治老师黄玉霞、丁春艳等的带领下,从熟悉的街区生活中,换一个视角重温革

命历史和光荣传统,了解建设成就。通过一年的课程学习,学生们进一步了解了党的创新理论,明确了肩上的责任,更加坚定了争做担当民族复兴大任的时代新人的信心与决心。

储能中学的教学团队做的不仅有这些:历史组老师在学科教学中对学生开展党史教育活动;政治组老师通过校史宣讲、知识竞赛等,组织学生学习“四史”……